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ÁLTALÁNOS UTASÍTÁSOK 

Figyelmesen kövesse az utasításokat.  
Az ügyeletes tanár engedélye nélkül ne lapozzon és ne fogjon hozzá a feladatok 
megoldásához. 
Az azonosító matricát ragassza a borítékban található összes vizsgaanyagra. 
A vizsga 60 percig tart.
Minden feladatcsoport előtt szerepel az adott feladatok megoldási útmutatója. 
Figyelmesen olvassa el az útmutatót. 
A vizsgakönyvecske oldalaira írhat, de a válaszadó lapon X-szel kell bejelölnie  
a válaszokat. 
Kizárólag fekete vagy kék tollal írhat.
A feladatok megoldása után ellenőrizze válaszait. 

Sok sikert kívánunk!

A vizsgakönyvecskének 24 oldala van, ebből 5 oldal üres.

Az átmásolt 
helyes 
válasz

A válaszadó lapok kitöltésének módja 

Jó Rossz   A hibás megoldás javítása

Kézjegy

MAG IK-2 D-S024.indd   3 27.4.2015.   10:58:29



MAG IK-2 D-S024

4

00

Magyar nyelv

I. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon az 1 ‒ 15. kérdésre!

Csokonai Vitéz Mihály: A tihanyi Ekhóhoz (részletek)

Óh, Tihannak rijjadó leánya!
     Szállj ki szent hegyed közűl.
Ím, kit a sors eddig annyit hánya,
     Partod ellenébe űl.
Itt a halvány holdnak fényén
Jajgat és sír elpusztult reményén
     Egy magános árva szív.
     Egy magános árva szív. 

Míg azok, kik bút, bajt nem szenvednek
     A boldogság karjain,
Vígadoznak a kies Fürednek
     Kútfején és partjain;
Addig én itt sírva sírok.
És te, Nimfa! amit én nem bírok,
     Verd ki zengő bérceden.
     Verd ki zengő bérceden. 

Zordon erdők, durva bércek, szírtok!
     Harsogjátok jajjaim!
Tik talám több érezéssel bírtok,
     Mintsem embertársaim,
Kik keblekből számkivetnek
És magok közt csúfra emlegetnek
     Egy szegény boldogtalant.
     Egy szegény boldogtalant. 
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Akik hajdan jó barátim voltak
     Még felkőltek ellenem,
Űldözöim pártjához hajoltak:
     Óh! miket kell érzenem,
Amidőn már ők is végre
Úgy rohannak rám, mint ellenségre,
     Bár hozzájok hív valék.
     Bár hozzájok hív valék. 

Nincsen, aki lelkem vígasztalja,
     Oly barátim nincsenek;
Vállat rándít, aki sorsom hallja;
     Már elhagytak mindenek.
Nincsen szív az emberekbe:
Hadd öntsem ki hát vaskebletekbe;
     Szívem bús panaszait.
     Szívem bús panaszait.

(…)    

Óh, van-é még egy erémi szállás,
     Régi barlang, szent fedél,
Melyben egy bőlcs csendes nyugtot, hálást
     E setét hegyekben lél?

(…)
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1.  Hány évet élt a vers írója?

A.  30
B.  32
C.  40
D.  42

2.  Hol született és nevelkedett a költő?

A.  Debrecenben
B.  Nagyváradon 
C.  Pozsonyban
D.  Sárospatakon

3.  Mit jelent a Csokonaira jellemző poeta doctus latin kifejezés?

A.  víg poéta 
B.  gondolkodó poéta
C.  tudós poéta
D.  bús poéta

4.  Mi A tihanyi Ekhóhoz című vers műfaja?

A.  elégia
B.  anakreoni dal
C.  filozófiai költemény
D.  óda

Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül a jónak tartott 
megoldást. 
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5.  Ki volt Ekhó a görög mitológiában? 

A.  isten
B.  nimfa
C.  istennő
D.  múzsa

6.  Mi az ekhó, a vers megszólítottja?

A.  sziklaszirt
B.  barlang 
C.  vízesés
D.  visszhang

7.  Hogyan alakul a versszakokban a verssorok szótagszáma?

A.  10-7-10-8-7-8-7-(7)
B.  10-7-9-7-8-9-7-(7)
C.  10-7-10-7-8-10-7-(7)
D.  10-8-10-8-7-10-7-(7)

8.  Milyen rímrendszer fűzi össze a sorokat (figyelembe véve a nyolcadik sort is)?

A.  ababccdd
B.  aabbccdd
C.  ababcdcd
D.  abbadccd

9.  Mit mutat be a költő az 1 – 2. versszakban?

A.  szerelmi csalódását
B.  saját élethelyzetét
C.  a természet szépségét
D.  a jövőbeni reményeit
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10.  Kit szólít meg a költő a vers második szerkezeti egységében?

A.  a szerelmét, Lillát
B.  a hűtlen barátait
C.  a kegyetlen ellenségeit 
D.  a Nimfa lakhelyét

11.  A költő szerint embertársai hogyan emlegetik őt?

A.  vigasztalják
B.  dicsérik
C.  csúfolják
D.  siratják

13.  Mit jelent az erémi szállás szókapcsolatban az erémi kifejezés?

A.  éjszakai
B.  rejtélyes
C.  ideiglenes
D.  remete

14.  Mely irányzat ismert eszközeit használja a költő az idézett verssorokban: 

Itt a halvány holdnak fényén 
Jajgat és sír elpusztúlt reményén?

A.  rokokó
B.  klasszicizmus
C.  felvilágosodás
D.  szentimentalizmus

12.  Mit fejez ki a vállat rándít szókapcsolat?

A.  közönyösséget
B.  nemtörődömséget
C.  tudatlanságot
D.  beletörődést
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15.  Milyen szófaj az addig?

A.  módosítószó
B.  mutatószó
C.  határozószó
D.  névutó
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II. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon a 16 ‒ 31. kérdésre!

Arany János: Toldi estéje (részletek)

(I. ének)
(...)

Szálka volt szemében a sok díszpalota, 
Szüntelen csak zsémbelt: „nem való ő oda”, 
Míg, szaván marasztva, elküldé a király: 
Hazamene halni, és most holt hire jár.

(…)

(II. ének)
(…)
Nem való játékra az efféle dolog, 
Melyben egy országnak becsületi forog: 
Gyalázatos élet a bukás jutalma: 
De dicső a bajnok, a hazáért halva.

(IV. ének)
(…)
Mit vétettem azzal, hogy kikeltem bátran
És korcs udvaráért a királyt dorgáltam ‒
Melyben már alig van egy jó magyar bajnok,
Csak holmi lyányképű, ugrándozó majmok?

Fájt, hogy a magyarból olasz bábot csinál,
És szemébe mondtam: ez nem szabad, király!
Ha megromlik a nép régi jó erkölcse:
Mit ér a világnak csillogó kenőcse?

(…)

„Szeresd a magyart, de ne faragd le” ‒ szóla, 
„Erejét, formáját, durva kérgét róla: 
Mert mi haszna símább, ha jól megfaragják? 
Nehezebb eltörni a faragatlan fát.”

(…)

(VI. ének)
(...)

Hajt az idő, nem vár: elhalunk mi, vének,
Csak híre marad fenn karunk erejének:
Más öltőbeli nép, más ivadék nő fel,
Aki ésszel hódít, nem testi erővel.

Ím az ész nemrég is egyszerű port talált,
Mely egész hadakra képes szórni halált;
Toldi vagy nem Toldi... hull előtte sorban:
Az ész ereje győz abban a kis porban!”
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül a jónak tartott 
megoldást. 

16.  Mire utal a mű címe?

A.  a főhős életkorára
B.  a főhős magányára
C.  a cselekmény idejére
D.  a cselekmény végkifejletére

17.  Melyik évszakban játszódik a cselekmény? 

A.  tél, kora tavasz
B.  ősz, kora tél
C.  tavasz, kora nyár
D.  nyár, kora ősz

18.  Honnan indul a mű története?

A.  Budáról 
B.  Nagyfaluból
C.  Nagyszalontáról
D.  Pestről

19.  Ki a főszereplő?

A.  az ifjú szolga 
B.  az öreg hírnök
C.  az öreg vitéz 
D.  az ifjú király
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20.  Ki volt Toldi leghűségesebb embere?

A.  Bence
B.  György 
C.  Gyulafi 
D.  Simon

21.  Kivel kell Toldinak megvívnia ebben a műben?

A.  a cseh vitézzel
B.  az olasz bajnokkal
C.  a király apródjával
D.  a saját szolgájával

22.  Mihez ragaszkodik Toldi a királlyal folytatott vitájában?

A.  a párbajhoz
B.  az idegenmajmoláshoz
C.  az újításokhoz
D.  a hagyományokhoz

24.  Mi a király célja? 

A.  a nemzet civilizálása
B.  az idegenek betelepítése
C.  a nép megadóztatása
D.  az alattvalók megregulázása

23.  Toldi tapasztalatai alapján kik azok, akikben nem lehet megbízni?

A.  apródok
B.  szolgák
C.  idegenek
D.  nemesek

MAG IK-2 D-S024.indd   12 27.4.2015.   10:58:30



MAG IK-2 D-S024

13

Magyar nyelv

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

01

A.    

B.    

C.    

D.    

A.    

B.    

C.    

D.    

25.  A király szerint mi az, ami ésszerűbb harcászati eszköz a testi erőnél?

A.  dinamit
B.  a meggyőző érvelés
C.  a megfélemlítés 
D.  puskapor

26.  Mi jellemzi Toldit?

A.  jellemtelenség
B.  modernség
C.  kapzsiság
D.  őszinteség

27.  Toldi mit tart értéknek?

A.  a tudást
B.  a hatalmat
C.  a hazát
D.  a törvényt

29.  Milyen mondatrész nincs az alábbi mondatban: 
 
Gyalázatos élet a bukás jutalma?

A.  jelző
B.  tárgy
C.  alany
D.  állítmány

28.  Mi nem jellemzi Bencét?

A.  lustaság
B.  kíváncsiság
C.  szószátyárság
D.  hűség
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30.  A tagmondatok milyen viszonyára utal a de kötőszó: 

Gyalázatos élet a bukás jutalma: 
De dicső a bajnok, a hazáért halva.?

A.  választó
B.  következtető
C.  magyarázó
D.  ellentétes

31.  Mi a zsémbel szó szinonimája?

A.  fenyeget
B.  átkoz
C.  bírál
D.  büntet

MAG IK-2 D-S024.indd   14 27.4.2015.   10:58:30



MAG IK-2 D-S024

15

Magyar nyelv

00

III. szöveg

Olvassa el figyelmesen a szöveget és válaszoljon a 32 ‒ 40. kérdésre!

Balassi Bálint: Hogy Júliára talála, így köszöne neki:

Ez világ sem kell már nekem nálad nélkül, szép szerelmem,
Ki állasz most én mellettem, egészséggel, édes lelkem.

Én bús szivem vidámsága, lelkem édes kévánsága,
Te vagy minden boldogsága, veled Isten áldomása.

Én drágalátos palotám, jóillatú piros rózsám, 
Gyönyerő szép kis violám, élj sokáig, szép Júliám!

Feltámada napom fénye, szemüldek fekete széne, 
Két szemem világos fénye, élj, élj életem reménye! 

Szerelmedben meggyúlt szivem csak tégedet óhajt lelkem,
Én szivem, lelkem, szerelmem, idvez légy, én fejedelmem! 

Júliámra hogy találék, örömömben így köszenék, 
Térdet fejet neki hajték, kin ő csak elmosolyodék.
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Eldöntendő típusú feladatok

A következő feladatokban csak egy pontos válasz van. 
A válaszadó lapon a feladatok sorszáma mellett X-szel kell jelölni a négy közül a jónak tartott 
megoldást. 

32.  Ki a Júlia-versek ihletője?

A.  Csajághy Laura
B.  Losonczy Anna
C.  Szárkándy Anna
D.  Szendrey Júlia

33.  Kinek a hatása érezhető a Júlia-ciklus versein?

A.  Dante
B.  Janus Pannonius
C.  Petrarca
D.  Villon

34.  A vers melyik sora utal a konkrét vershelyzetre?

A.  első
B.  második
C.  harmadik
D.  negyedik

35.  Mit jelent az egészséggel, édes lelkem szókapcsolatban az egészséggel szó?

A.  hogyléte felöli érdeklődést
B.  az egészségi állapotra való utalást
C.  a korra jellemző üdvözlést
D.  ajándékozást kísérő jókívánságot
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36.  A vers alábbi szókapcsolatai közül melyik nem metafora?

A.  szemüldek fekete széne
B.  drágalátos palotám
C.  jóillatú piros rózsám
D.  gyönyerő szép kis violám

37.  Milyen lelkiállapotot fejez ki a halmozás és a fokozás a 2., 3. és a 4. versszakban?

A.  szorongást
B.  feszültséget
C.  kiegyensúlyozottságot
D.  borúlátást

38.  Mire emlékeztet a 6. versszak bókoló jelenete?

A.  vágánslírára
B.  középkori vallásos lírára
C.  bibliai szerelmi lírára
D.  trubadúrlírára

39.  Milyen a költemény sorfaja?

A.  2 ütemű 16-os
B.  4 ütemű felező 8-as
C.  4 ütemű 16-os
D.  2 ütemű felező 8-as

40.  Az alábbiak közül melyik a névutós névszó?

A.  nálad nélkül
B.  ő csak
C.  te vagy
D.  csak tégedet
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Felismerő-rendszerező típusú feladatok

A következő feladatban a baloldali oszlop tételeinek mindegyikéhez csak egy-egy fogalom 
társítható a jobboldali oszlop fogalmai közül. 
A jobboldali oszlopból két fogalom nem társítható.
A válaszadó lapon a baloldali oszlop fogalmait jelölő számok mellett X-szel jelölje a jobboldali 
oszlopból társított helyes válasz betűjelét.

41.  A felsorolt irodalmi művekből vett verssorokhoz társítsa a megfelelő irodalmi műveket és a 
szerzőjük neveit! 
 
 

1.  Az jó hírért, névért s az szép 
tisztességért ők mindent hátra hadnak, A.  Arany János: Epilógus 

2.  Nékem már a rét hímetlen, 
A mező kisűlt, B.  Balassi Bálint: Egy katonaének

3.  Őseinket felhozád
     Kárpát szent bércére, C.  Berzsenyi Dániel: A közelítő tél 

4.  Áldjon vagy verjen sors keze:
     Itt élned, halnod kell. 

D.  Csokonai Vitéz Mihály:  
 A Reményhez

5.  Húsz esztendőm hatalom,
     húsz esztendőm eladom. E.  József Attila: Tiszta szívvel

F.   Kölcsey Ferenc: Himnusz

G.  Vörösmarty Mihály: Szózat
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42.  A felsorolt igenevekhez társítsa a megfelelő szót! 
 
 

1.  főnévi igenév  A.  zárt

2.  folyamatos melléknévi igenév    B.  megoldandó

3.  befejezett melléknévi igenév  C.  szalad

4.  beálló melléknévi igenév D.  látva

5.  határozói igenév  E.  segíteni

F.   sétált

G.  kéklő
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X

43.  (0) Vasárnap kirándulni megyünk az ______. 
A (1) ______ szorgalmasan dolgoznak az emberek. Mindenki (2) ______ végzi a munkáját. Új 
képekkel tegyétek (3) ______ a (4) ______! A kirándulók (5) ______ gyűjtöttek a tűzrakáshoz. 
Nyárra egy (6) ______ utazást terveztünk. Egy (7) ______ városba járok iskolába. Gyakran 
lapozgatom a (8) ______. A fásítási akció során (9) ______ fát ültettünk. 
A kirándulásról gyorsan (10) ______.

0. A.  erdőbe B.  erdőben

1. A.  kertbe B.  kertben

2. A.  tudatosan B.  tudatossan

3. A.  frissebbé B.  frissebé

4. A.  fali ujságot B.  faliújságot

5. A.  galyakat B.  gallyakat

6. A.  adriai-tengeri B.  Adriai-tengeri

7. A.  Dráva-parti B.  drávaparti

8. A.  Helyesírási  
      szabályzatot

B.  Helyesírási  
      Szabályzatot

9. A.  kétezer-hatszázhúsz B.  kétezerhatszáz-húsz

10. A.  haza értünk B.  hazaértünk

Alternatív feladattípus

A következő szöveg üresen hagyott helyeire a javasolt két szóalak közül az egyiket kell beírni. 
A válaszadó lapon az üresen hagyott helyek sorszáma mellett X-szel jelölje meg a helyesnek tartott 
megoldás betűjét. 

A.
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